

凝聚新力量 筑梦新时代

柯城新的社会阶层人士共抒爱国情

本报讯 (记者 徐京 通讯员 吕童禹)近日,柯城区新的社会阶层人士“喜迎二十大·奋进新征程”爱国奋斗报告会在柯城区村播学院举行。来自全区各地的新的社会阶层人士代表轮番登台,一展风采。

“历史不能忘记。我们揭露侵略者的滔天罪行,为的是不让罪恶的历史再次重演,悼念死难的同胞,是为了吸取血的教训,振奋民族精神。”现场,柯城区新生代企业家联谊会副秘书长、艺+画室董事长、衢州市南孔文化有限公司总经理徐晨薇率先登台,为大家带来题为《青春献礼二十大 强国有我新

征程》的宣讲。她分享了自己在侵华日军细菌战衢州展览馆的参观见闻,激励大家为中华民族的伟大复兴而努力。

报告会上,与会嘉宾围绕爱国奋斗主题,结合学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 成长经历,声情并茂地讲述自身在助力共同富裕、助推高质量发展建设、积极开展“三服务”活动等方面的感人故事,生动展示新的社会阶层人士“弘扬爱国奋斗精神、建功立业新时代”的精神风貌,传达出新的社会阶层人士坚决拥护中国共产党领导,助力打造四省边际共

同富裕示范区的责任和担当。

“新时代属于每一个人,每一个人都是新时代的见证者、开创者、建设者,我们将继续用奋斗和善谋善成践行习近平总书记的谆谆教导。”川思控股(浙江)有限公司8090宣讲员吴佳丽说。

下一步,区委统战部将组织广大党外知识分子、新的社会阶层人士开展更多爱国主义系列活动,通过凝聚最广大人民的共识,为党的二十大胜利召开贡献统战力量。

喜迎二十大

可听可触可品

柯城非遗馆“非同遗般”

本报讯 (记者 姜渝晨)近日,位于柴家巷26号的柯城非遗馆正式开馆。极具历史底蕴的街巷,配上代代相传的手艺,令水亭门历史文化街区迎来了“非遗热”。

当天晚上六时许,柯城非遗馆内一片热闹景象,青瓷、古琴、太公画、柯山点茶等众多非遗项目齐聚一堂。非遗代表性传承人纷纷拿出自家“绝活”,用古琴动人的音律、衢宗粽诱人的香气撩拨来往游客的心弦。穿梭其中,仿佛梦回宋朝。

“今天我才知道筴帚的构造是这样的,以前从没有仔细观察过,这次非

遗市集活动让我大涨知识。”游客陈慰欣喜地说,下次一定要带上朋友一起参观柯城非遗馆,感受非遗魅力。

据悉,柯城区共有各级非遗名录88项,其中人类非遗名录1项(九华立春祭),国家级非遗名录4项,省级非遗名录3项。

下一步,柯城区文化和旅游体育局将依托立春文化传承生态保护区创建,打好“非遗+人才”“非遗+教育”“非遗+旅游”“非遗+产业”“非遗+科技”组合拳,奋力开创柯城非遗保护和传承发展的新局面。

骨龄检测 解身高密码

近日,新新街道乐业社区联合衢州市中医院开展“解开您孩子的身高密码”免费测骨龄活动,通过现场检测帮助家长判断儿童生长发育水平和成熟程度,共吸引93个家庭106名孩子参加。(葛丽娜 陈岚 摄)



“老”居民过上“新”生活

(上接1版)情;父亲杨铭正时常参加“潭”心会,共谋小区发展;热爱摄影的杨天有了一份新“副业”——为经常参加社区文艺表演的叔叔阿姨们拍照、剪视频。

比初建的斗潭小区晚两年出生的杨天,正伴随着斗潭未来社区的繁荣迈入人生新阶段。他奇妙地成为两个新生文明的见证者、亲历者,承载着变迁中的喜悦,憧憬着更美好的未来。

放眼柯城,无数居民正像杨天一样,感受着家园的巨变。荷花小区打通围墙,打开心墙,依托“红色物业联盟”建好生活“幸福圈”;南湖府苑小区在改造中融入“智慧因子”,开辟出安民惠民的智治新路径;白云未来社区锚定数

字赋能构建“5分钟公共服务圈”,实现颜值和气质“逆生长”……

随着改造项目的实施、城市建设的推进,柯城的发展日新月异。近年来,我区先后完成335个老旧小区改造、305个污水零直排小区建设,惠及群众10万余户;竣工交付火车站片区、斗潭片区、衢化棚改和高铁新城等安置房12840套,1.2万人喜迁新居。白云、书院等6个未来社区入选全省创建试点名单,斗潭、白云未来社区通过省级验收。

在城市规划的蓝图中,一支斑斓画笔挥洒,充满烟火记忆的往昔萦绕心间,怀揣未来期许的巨轮扬帆起航,人民群众的幸福感持续“加码”。

一张“妈妈饼”里的“共富情”

本报讯 (记者 葛锦熙 通讯员 郑豪轩)“这边要两个甜的和两个咸的,那边要三个咸的,全打包,稍等!”走进沟溪乡余东村的“妈妈饼”店,面积不大的待客区人头攒动,肖美仙正和几位阿姨在厨房忙碌着。

和面、团馅、热油、煎炸……只见她们一气呵成,厨房弥漫出菜籽油加热后的香味。不一会儿,热气腾腾的煎饼就递到了游客们的手中。诱人的美食让人等不及摊凉便张口去咬,外层酥脆、内层筋道,和着梅干菜的香或是白糖的甜,独特的口感变成了食客的一声声赞叹。

2014年,常年在外打工的肖美仙回到家乡,开起了饼店“妈妈饼”,成为余东村第一批农家乐。但由于当时村里游客不多,导致小店的生意并不景气,肖美仙便歇业了一段时间。2021年4月,随着余东未来乡村建设的推进,肖美仙发现前来游玩的游客越来越多。于是,

她便新租了一间由猪圈改造成的厨房,翻新一番后重新开张店面,并延续店名“妈妈饼”。

为吸引游客,肖美仙在砖石墙上贴上了“天上掉下一个‘妈妈饼’”“此饼只应天上有,人间难得几回吃”“猪圈变厨房,老屋变店铺”等诙谐有趣的标语,再加上独特的煎饼口感,以及朋友圈转发,越来越多的人到店里来品尝美味。“从小就看我妈做这个饼,现在村里游客多了,我就把从妈妈那里学来的手艺拾起来。”肖美仙满脸笑意地说,没想到就凭这个饼,也能在家门口挣钱,过上好日子。

随着生意的红火,肖美仙夫妻俩渐渐忙不过来了。2021年9月,原本在家无业的村民余巧英成了

“妈妈饼”店的第一位“正式员工”,变身月薪3500元的“上班族”。今年7月,村民鄢美仙也加入“妈妈饼”店。“我们是邻居,这里离家近,收入又可观,我对这份工作很满意。”鄢美仙笑着说。肖美仙介绍,店里生意最好的时候有十几位阿姨帮忙,每人每天的工资120元到150元不等,“在店里帮忙的都是村里人,我赚钱了,也想带着大家一起过上好日子。”随着“妈妈饼”店经营状况的逐渐稳定,肖美仙每月收入达两三万元。

“真没想到,余东村也能有这么一天。”在肖美仙看来,是村庄这几年的发展带动了“妈妈饼”的成功,也让村里的农家乐越开越多,推动各种新业态蓬勃发展。

奋进新征程 建功新时代

— 打造四省边际共同富裕先行示范区 —

社会主义 核心价值观	富强	民主	文明	和谐
	自由	平等	公正	法治
	爱国	敬业	诚信	友善

衢州有礼 运动柯城
QUZHOU KECHENG
一座最有礼的城市

拒绝燃放烟花爆竹

保障人身安全和财产安全